

# 中国核工业建设集团到定安考察投资项目

■ 黄荣海

3月31日,中国核工业建设集团公司董事长、党组书记王寿君率考察团到定安,考察定安与中国市场学会、北京北辰正方建设集团正在洽商的海南中医药健康产业服务贸易试验区项目。

当天下午,王寿君在县委书记陈军,县委副书记、县长刘蔚,县委副书记符晋及相关部门负责人的陪同下,深入龙湖镇考察龙湖休闲养生社区项目。

据了解,龙湖休闲养生社区项目定位为集体闲度假、生态养生、山水地产、老龄产业、国际交流于一体的具有国际水准的现代化养生休闲社区,建设主要内容包含酒店、住宅、康体保健、道路、泳池等项目,项目分三期开发建设。目前,项目已投入资金2.5亿元,准备寻找合作伙伴,共同开发项目。

现场,陈军介绍了定安投资

发展情况,并就项目合作事宜与考察团进行了探讨。陈军表示,定安历史底蕴深厚、区位优势明显、交通便利、生态环境优美、政策支持良好,具有发展康体、养生、文化、旅游等相关产业的得天独厚的优势,是投资兴业的一方热土。希望通过此次考察,加深双方沟通交流,定安将以良好的投资环境和优质的服务,促成建设项目尽快落地,实现共

赢发展。

王寿君详细介绍了公司基本情况及投资合作意向,对定安的投资环境表示高度认可,认为定安区位交通条件优越,具有广阔的发展空间和潜力,中核集团将主动融入定安发展进程,深化战略合作,积极探索合作项目,强化企地共建、实现企地双赢。

据介绍,北辰集团拟在龙湖

休闲养生社区项目的基础上,选址于龙湖镇三旬水库建设国家中医药改革试验区海南健康养生基地,利用水库及周边得天独厚的森林、空气和水质等自然条件以及定安人文资源,定位于建设一个集体闲度假、生态养生、山水地产、国际交流于一体的具有国际水准的现代化养生休闲区。

当天,王寿君一行还实地参观考察了南丽湖、文笔峰等地。

# 中源·卡罗琳(海南)养老度假沉香庄园项目落户定安

拟投资 80 亿元

■ 黄荣海

记者3月31日获悉,中源·卡罗琳(海南)养老度假沉香庄园项目近期将落户定安。

该项目选址定安县富文镇,计划投资80亿元人民币,主要用于开发养老、旅游、医疗、健康、文化五位一体的健康养老基地、国际邮轮服务基地、大健康云平台服务中心等核心项目,及利用历

史遗留的文化资源、打造定安沉香南禅寺及禅修谷、海南文化风情街等项目,项目致力于建设成为海南乃至中国最前沿的以沉香为主题的度假、旅游、康复、养生项目。

去年11月,中源·卡罗琳(海南)养老度假沉香庄园项目考察团到定安,就项目投资开发进行

深入洽谈。县委书记陈军亲自与该公司高层进行座谈,表示定安不仅投资环境日益改善,县委、县政府还坚持“项目带动发展”的战略,全力支持大项目建设,为企业开通绿色通道,全程提供优质服务,确保项目顺利推进。

该公司来定安考察后,认为

定安条件优越,民生淳朴,特别是近年来基础设施建设不断完善,投资环境良好,与定安的合作前景广阔,发展潜力很大,于是果断决定投资。

据介绍,近年来,定安为打造良好的投资环境,积极推动各项政策落实,加快基础设施建设,整合提升软硬件,吸引了一批大项

目落户定安,有效促进了经济社会快速发展。

陈军表示,中源·卡罗琳(海南)养老度假沉香庄园项目是发展康体养生、养老服务的朝阳产业,符合定安发展定位和规划,该项目的落户将为加快定安养老服务产业发展,提升定安形象与品质起到积极推动作用。

## 让群众富起来 让环境美起来

刘蔚调研富文镇经济社会发展情况

■ 黄荣海

4月1日,县委副书记、县长刘蔚深入富文镇,就富文镇经济社会发展情况进行调研。

当天下午,刘蔚在政府办、富文镇相关负责人的陪同下,先后来到富文镇伟发黑猪专业合作社、深水村乡村休闲游景点、大路坡村苏庆文林下养鸡场、福明水果种植专业合作社、富文镇墟等地,详细了解当地经济发展及规划情况。

在伟发黑猪专业合作社、大路坡村苏庆文林下养鸡场、福明水果种植专业合作社,刘蔚与种植、养殖户及乡镇负责人现场交流,详细了解合作社、养殖场的创建环境、养殖、种植规模、经营模式、经济效益和存在的实际困难。调研中,刘蔚对福明水果种植专业合作社负责人符瑞福事业有成后服务家乡、带动乡亲们共同建设家乡、共同踏上致富路的行为表示赞赏。

在深水村,刘蔚一行沿着龙州河畔一路行走,实地察看道路硬化、环境综合整治和垃圾处理等情况,详细听取工作汇报,了解目前工作进展情况及下一步工作计划。

调研中,刘蔚鼓励种植、养殖户要改变观念、运用科学方法,提高经济效益,带动群众发展致富,推动乡镇经济社会快速发展。相关部门要认真谋划全镇产业发展的新路子,因地制宜,做大做强种植、养殖产业,努力推进农民增收致富。同时,要搞好服务,扩大宣传,从产业发展、扶贫项目等方面切实为种植、养殖户提供便利条件,积极鼓励他们做大做强产业。

刘蔚指出,加快建设美丽乡村不仅是政府的要求,也是群众的期盼。要因势利导,充分发挥群众作为美丽乡村建设的主体作用,调动其积极性,加快推进美丽乡村建设。要加快环境整治,引导群众开展家园清洁行动,自觉清理卫生,美化村庄环境,助推定安全域旅游发展。

# 举全县之力推进“全域旅游”

定安召开政府常务会议贯彻落实全域旅游“美丽海南百千工程”现场会会议精神

■ 黄荣海

3月30日,海南省全域旅游“美丽海南百千工程”现场会在琼海市召开,动员全省上下进一步统一思想,学习借鉴琼海发展全域旅游的经验,创造全域旅游示范省,全面展开百个特色产业小镇、千个美丽乡村建设,推动国际旅游岛建设提质升级。3月31日上午,定安立即召开政府常务会议,研究部署贯彻

落实海南省全域旅游“美丽海南百千工程”现场会会议精神。

定安县委副书记、县长刘蔚在会上要求,各部门要迅速行动起来,学习贯彻会议精神,按照县委、县政府实施“全域旅游”的总体思路,科学布局,举全县之力,聚全民之智推进定安“全域旅游”发展。各镇要做好规划,因地制宜,突出

特色,进一步打造各镇旅游品牌,实现资源效益最大化。要进一步完善旅游景区的基础设施,做好人居环境治理工作,提高旅游经营管理水平。要借鉴琼海经验,把特色小镇作为统筹城乡发展、建设美丽乡村的重要抓手,围绕特色产业小镇创建,强化责任落实,加快推进特色小镇的建设与发展。

刘蔚深入龙湖镇扶贫责任户走访困难群众时强调

# 为帮扶对象量身打造脱贫计划

■ 黄荣海

为了有效推进扶贫工作,将扶贫工作做实做细,实现精准帮扶,4月5日,县委副书记、县长刘蔚深入龙湖镇扶贫责任户走访困难群众。

刘蔚首先来到生活困难的安仁村委会牛耳坡村吴乾楷家。吴乾楷家庭人口4人,夫妻2人均在家务农,偶尔外出打零工。大儿子在家务农,小儿子在海口打工,两子均未婚。家庭经济来源以种植水稻、橡胶等为主,家庭收入少。在充分了解情况后,刘蔚关切地问他们有什么需求,对未来发展有什么设想,同时鼓励他们不要放弃,要认真考虑今后的脱贫计划,政府一定会扶持他们,使他们早日脱贫。

随后,刘蔚又来到该村贫困户吴时富家中,详细了解他家的生产生活和收入情况。82岁的吴时富家庭人口7人,妻子已去世,与其子一起生活,儿子儿媳在家务农,家中有约2亩水田,经济来源以种植水稻、橡胶等为主,生活十分困难。在了解情况后,刘蔚鼓励他们要克服困难,相信政府,希望他们能抓住此次机会,寻找一条脱贫的路子。

安仁村委会牛耳坡村的吴坤义、吴坤定、吴坤光,桐树村委会居丁村的陈



刘蔚深入到结对帮扶户家中,对扶贫对象进行走访。黄荣海 摄

远达、莫文瑞、冯推秀、莫位岱、莫位炳也是刘蔚结对帮扶的贫困户。一到贫困户家中,刘蔚就与贫困户座谈,了解他们的生产生活、帮扶需求等方面情况,分析致贫原因,探讨脱贫致富办法。“你家里有几口人?”“家庭收入来源是什么?”“有多少耕地?”“收入多少?”……这些问题都是刘蔚与贫困户必谈的话题。

“我这次来,就是要和大家一起想办法,出主意,帮大家早日脱贫致富。”走访中,刘蔚鼓励贫困户要坚定脱贫致

富的决心,树立过好生活的信心。

就进一步做好扶贫工作,刘蔚在走访中强调,要切实增强做好扶贫工作的责任感和使命感,科学规划,切实搞好调查研究,提出有针对性的工作措施、规划。要根据每个家庭的贫困原因和群众意愿制定具体政策,实施个性化精准帮扶。要找到可行的方式、方法,根据致贫原因制定帮扶措施,为帮扶对象量身打造脱贫计划,真正帮助贫困群众尽快脱贫。